
全体 県外 県内 国外
回答数 70 39 27 4
構成比 100.0% 55.7% 38.6% 5.7%

全体 韓国派遣 中国派遣 ロシア派遣 ブラジル派遣
韓国
オンライン

中国
オンライン

ロシア
オンライン

２つ以上

回答数 70 21 12 12 5 9 5 1 5
構成比 100% 30.0% 17.1% 17.1% 7.1% 12.9% 7.1% 1.4% 7.1%

全体
中学生
高校生

大学生
大学院生

社会人

回答数 70 13 23 34
構成比 100.0% 18.6% 32.9% 48.6%

＜以下、中学生、高校生向けの質問＞

全体
積極性が増
した

訪問先の
国、海外へ
の興味が高
まった

自分の視野
が広がった

新たに語学
の勉強を始
めた

国際交流へ
の興味が高
まった

海外の友達
ができた

ボランティア
精神が高
まった

リーダーシッ
プやマネジメ
ント力が向上
した。

何も変わらな
かった

回答数 13 7 10 9 5 11 1 0 0 0
構成比 100.0% 53.8% 76.9% 69.2% 38.5% 84.6% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

全体
あると
思う

少しあると思
う

どちらとも
いえない

あまりない
と思う

ないと思う

回答数 13 7 5 1 0 0
構成比 100.0% 53.8% 38.5% 7.7% 0.0% 0.0%

Q　今後の進路選択に影響はあると思いますか？

Q　現在のお住まいはどちらですか？

Q　どの事業に参加されましたか？

Q　今学生ですか？社会人ですか？

Q　21世紀石川少年の翼事業に参加する前後で何か変わったこと、参加してよかったと思うことはありますか？（複数回答可）



＜以下、大学生、大学院生向けの質問＞

全体

国や地方自
治体が実施
する国際交
流事業に参
加した

外国語の学
習に積極的
に取り組んで
いる

国際交流
サークルに
所属している

日本語教育
や通訳・翻訳
などのボラン
ティアに参加
している

海外文学や
海外事情を
研究するゼミ
に所属してい
る

海外の大学・
大学院への
留学や進学
を目指してい
る

外国人の友
人がいる

海外旅行が
好き

特になし

回答数 23 3 15 3 4 2 12 11 10 1
構成比 100.0% 13.0% 65.2% 13.0% 17.4% 8.7% 52.2% 47.8% 43.5% 4.3%

Q　海外へ留学や進学をしたことはありますか？
全体 ない ある

回答数 23 19 4
構成比 100.0% 82.6% 30.8%

国名 期間

アメリカ １年以上

カナダ １年以上

韓国 １か月未満

パキスタン １か月未満

目的

高校留学

海外の大学や大学院への交換留学

大学からの派遣

海外の大学や大学院への進学, MBA取得

Q　今の大学や大学院での生活、私生活の中で、外国の方や海外との関りはありますか？　　（複数回答可）



＜以下、社会人向けの質問＞

全体
海外に駐在
経験あり

英語や外国
語の教諭とし
て勤務してい
る

国内で外国
人向けのビ
ジネス・サー
ビスを行って
いる。

企業の海外
展開に携
わっている。

企業や自治
体職員として
海外向けの
情報発信を
行っている

海外の取引
先と連絡を
取っている。

通訳・翻訳の
仕事をしてい
る。

海外旅行が
好き

外国人の友
人がいる

国際結婚し
た。

特になし

回答数 34 3 3 4 3 1 2 2 17 16 1 10
構成比 100.0% 8.8% 8.8% 11.8% 8.8% 2.9% 5.9% 5.9% 50.0% 47.1% 2.9% 29.4%

全体

国や地方自
治体が実施
する国際交
流事業に参
加した

外国語の学
習に積極的
に取り組んだ

国際交流
サークルに
所属した

日本語教育
や通訳・翻訳
などのボラン
ティアに参加
した

海外文学や
海外事情を
研究するゼミ
に所属した

海外の大学・
大学院への
留学や進学
を目指してい
た

外国人の友
人がいた

海外旅行が
好きだった

特になかった

回答数 34 5 13 3 5 9 9 19 15 5
構成比 100.0% 14.7% 56.5% 13.0% 21.7% 39.1% 39.1% 82.6% 65.2% 21.7%

Q　大学や大学院在学時、学生生活や私生活において、海外との関わりはありましたか？（複数回答可）

オーストラリアでワーキングホリデー中。海外のホテルで働いています。

大学の外国語学部に進学し、一年休学してベトナムにインターンシップに行きました。

航空会社の国際線での旅客業務を行っています。

外資系の航空会社の客室乗務員をしています。

Q　現在のお仕事や私生活の中で海外との関りはありますか？　(複数回答可）

回答例

市役所で、国際交流の担当をしていた時があり、外国の都市との友好都市協定を締結しました。

自宅でピアノ講師をしているが、レッスンの中で英語も教えています。
中国に行った翌年に海外に留学し、留学先での経験で音楽の勉強に力を入れるようになった。

大学時の留学で出会った外国人と国際結婚。今後移住予定。



全体 ない ある
回答数 34 16 18
構成比 100.0% 47.1% 52.9%

目的と期間
海外の大学
や大学院へ
の進学

海外の大学
や大学院へ
の交換留学

海外の大学
や大学院へ
の私費留学

海外の大学
等の行うサ
マーキャンプ

語学学校
ワーキングホ
リデー

MBA取得
企業や公官
庁の駐在員

その他

１か月未満 0 2 0 2 4 0 0 0 0

１か月以上
半年未満

0 1 0 0 1 0 0 0 0

半年以上
１年未満

0 2 0 0 2 1 0 0 1

１年以上 0 4 1 0 0 0 0 1 0

滞在先例：アメリカ、オーストラリア、スウェーデン、カナダ、フランス、ベトナム、マルタ

現地リゾート企業へのインターンシップを含むカリフォルニア大学への交換留学をしました。

ベトナムの企業で営業担当として働き、同時に現地の大学に行き友達も作りながら1年間滞在しました。

アメリカのNew Mexico州に交換留学しました。現在オーストラリアにてワーホリ一年目です。

Q　 　留学や進学、駐在等で海外に滞在経験
　 　　はありますか？
　　　　※ワーキングホリデーや短期留学含む

滞在中の様子を教えてください。

現地語や語学の勉強。週末の海外旅行。寮での留学生との交流。夫の家族との交流、現地のお祭りなど通常の留学生との交流ではできない
経験をしました。ボストンキャリアフォーラムでの就活。少年の翼の時にお世話になったホストファミリーに会いに行き、その後も交流が続いてい
ます。

スウェーデンの高校に留学し、音楽コースに入りました。



＜以下、大学生、大学院生、社会人への質問＞

全体 あった 少しあった
あまり
なかった

なかった

回答数 57 32 18 5 2
構成比 100.0% 56.1% 31.6% 8.8% 3.5%

＜以下、全員への質問＞

全体
民間が
実施するもの

石川県が
実施するもの

市町が
実施するもの

国が
実施するもの

その他 特になし

回答数 70 11 13 16 4 8 39
構成比 100.0% 15.7% 18.6% 22.9% 5.7% 11.4% 55.7%

※個人情報の保護のため、一部記述式の回答を修正しています。

Q　２１世紀石川少年の翼への参加は、進路選択に影響がありましたか？

Q　少年の翼以外に国際交流イベントに参加したことはありますか？


